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15.39 

Abgeordneter Karl Schmidhofer (ÖVP): Herr Präsident! Frau Ministerin! Herr 

Minister! Hohes Haus! Werte Kolleginnen und Kollegen! Liebe Zuseherinnen 

und Zuseher auf der Galerie und zu Hause vor den Bildschirmen, die unsere 

Debatte heute mitverfolgen! Ich darf damit beginnen, dass ich mich für das 

Verständnis bedanke, dafür, dass ich aus familiären Gründen jetzt fast 

14 Monate ausgesetzt habe, beruflich genauso wie hier im Nationalrat. Ich darf 

mich auch insbesondere fraktionsübergreifend bei allen im Haus bedanken, die 

uns immer wieder geschrieben haben, uns angerufen haben. Ich durfte für die 

Familie sehr viel Zuspruch für unsere wirklich sehr, sehr schwere Zeit 

entgegennehmen. Einen herzlichen Dank dafür! (Allgemeiner Beifall.) 

Meine Damen und Herren, in diesen Monaten, in denen ich nicht hier war, ist 

der Ton doch ein bisschen rauer geworden. Vielleicht sollten wir uns doch auf 

die Sache, auf die Themen und auf das, was wir für die Menschen tun können, 

konzentrieren und die Lautstärke im Umgang miteinander vielleicht ein bisschen 

zurückschrauben. 

Die Valorisierung der Sozialhilfe und der Familienhilfen wurde von meinen 

Vorrednern im Detail angesprochen und aufgezählt, und ich glaube, es ist 

wirklich ein Meilenstein. Viele Regierungen haben daran gearbeitet. Wir haben 

gehört, seit 1967 gibt es die Beihilfen für die Familien. Wir haben in der 

Zwischenzeit sogar Alleinregierungen gehabt, wo das nicht gemacht oder nicht 

geschafft wurde. Jetzt, mit dieser Regierung, mit den Grünen und mit der ÖVP, 

ist es gelungen, diese Sozialleistungen für die Zukunft valorisiert abzusichern. 

Frau Ministerin, 1,2 Millionen Familien mit 1,9 Millionen Kindern profitieren 

davon, dass sie planen können, dass sie damit rechnen können, dass das Geld 

auch ankommt.  

Ja, die Bundesregierung hilft den Menschen. Wir dürfen aber nie vergessen, dass 

es eine Wirtschaftsleistung braucht, dass es fleißige Arbeitnehmerinnen und 
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Arbeitnehmer in diesem Land braucht, die den Haushalt auch befüllen, Herr Minis-

ter, damit wir uns das, was wir dann den Menschen auf soziale Weise geben 

dürfen, auch leisten können. – Vielen herzlichen Dank. (Beifall bei der ÖVP und 

bei Abgeordneten der Grünen.) 

15.42 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Zu Wort ist dazu niemand mehr gemeldet. Die 

Debatte ist geschlossen. 

Ist seitens der Berichterstattung ein Schlusswort gewünscht? – Das ist nicht der 

Fall.  

Wie vereinbart verlege ich die Abstimmungen an den Schluss der Verhandlungen 

über die Tagesordnungspunkte 4 bis 14 und fahre in der Erledigung der Tages-

ordnung fort.  

 


